大了小教育 新州岛东 2016年9月22日 星期 经第二年 第二年 1

郑州日报 郑州市教育局联合出品

编辑 何晶晶 校对 宋院红 电话 56568187



中原区教体局 部署新学期工作

近日,中原区教体局安全、创文等工作会暨中 秋廉政谈话会在中原区教体局青少年活动中心召 开。会议回顾总结了上半年中原区教育系统安全 工作,布置了本学期安全工作并对全区教育系统创 文及体卫艺工作进行了具体安排。

会议结合中原区教育系统实际,就全区教育系 统反腐倡廉工作讲了三点意见:一是端正态度,一 定要做到"防微杜渐";二是严格自律,一定要做到 "清白为官";三是筑牢防线,一定要做到"干净做 事"。会议还对"两学一做"学习教育及局属各党支 部换届等工作做出了具体要求。当天,中原区教体 局还对教育教学、师德师风建设、学生课业负担、教 育集团化建设、"一师一优课"等方面的工作进行了

会议还就全区教育系统党员领导干部廉洁自 律情况作了进一步部署,并对局机关科室、二级机 构工作作风提出了具体要求,要求在纪律上更严 明、学习上更规范、工作上更高效。

少先队辅导员展风采

9月20日上午,中原区少先队辅导员风采展示 活动在伊河路小学锦绣城校区举行,中原区相关单 位负责人、区属各学校党支部书记、少先队辅导员 及少先队员代表共380余人参会。

现场,中原区少先队辅导员通过器乐演奏、创 意胶画、插花剪纸、唱诵歌曲等形式,生动展示了他 们多才多艺、朝气蓬勃的青春风采和敢于奉献、锐 意进取的良好精神风貌。

活动中,中原区相关领导对获奖的辅导员表示 祝贺,并对中原区少先队工作给予充分肯定,并对 全区广大少先队辅导员提出三点希望:一要认清形 势、提高认识,切实增强做好少先队工作的责任感 和紧迫感;二要把握规律、落实重点,努力提高少先 队工作的水平和成效;三要加强学习、提升水平,努 力打造一支高素质的少先队辅导员队伍。少先队 辅导员要立足岗位、开拓创新、志存高远、情理兼 修,在火热的青春中放飞人生梦想,在拼搏的青春 中成就事业华章。

郑州市实验小学迎来首批学子



近日,郑州市实验小学举行了 主题为"让梦在这里起航"——2016 年新生入学仪式。

据了解,本次入学仪式紧紧围 绕"爱的教育"这一办学理念,设计 步入爱之门、留下爱之影、走进爱之 班、书写爱之梦四个环节。学生在 家长的带领下领取"开学护照",拍 下美好的相片,穿过"爱之门",走进 实验小学,最后走进班级,在家长的 帮助下写下美好愿望,书写爱之梦。

实验小学的老师介绍说,新生 入学仪式是该校入学教育课程中的 重要部分,学校通过精心的准备,让 孩子在轻松快乐、温馨舒适的氛围 中,开启幸福美好的小学时光。本 次活动的目的是使一年级的新生初 步了解学校环境,引导新生感受人 学乐趣,使他们能快速地融入小学 生活当中,从此迈开学习的第一步, 开启幸福快乐的学习生涯。

伏牛路小学开展师德教育

教师节前夕,中原区伏牛路小 学崔桂梅老师荣获"河南省师德先 进个人"荣誉称号。日前,中原区伏 牛路小学召开全体教师会,举行了 以"榜样就在身边"为主题的崔桂梅 老师事迹报告会,对全体教师进行 师德教育。

崔桂梅老师以平实的语言,讲

述了她两次奔赴新疆援疆支教的艰 辛历程:一是生活上的极度不适 应。当地的气候非常干燥,让她一 直流鼻血;二是语言上的不适应。 班上学生大多是哈萨克族,言语不 通难以交流,为教育教学带来极大 的障碍;三是教学方法上的不适 应。当地的教学方法,与郑州市的

道德课堂和生本课堂截然不同。

为了不辜负援疆支教教师这个 光荣的称号,她克服各种不适应:与 孩子们互相学习对方的语言,把自己 的教学方法与当地的教学方法兼容, 使孩子们的学习习惯和学习成绩都 有了大幅度的提高,赢得了新疆支教 学校师生、家长的高度认可。

秦岭路小学幸福大讲堂开讲

基于学校"幸福教育"的办学理 念,中原区秦岭路小学幸福大讲堂第 一讲于9月13日在梦想教室开讲。 当天,全体教师一起观看了中原区教 育宣传片,感受和了解中原区教育发

展的先进理念和未来的发展方向。 会上,郑州市杰出教师、郑州市

名师闫文分享了自己幸福成长的故 事,为大家指出成为优秀教师的途 径,就是要秉承学校的教育理念—— "爱心、智慧、激情、宽容"。中原区教 师进修学校校长张红鼓励大家要以 闫文为榜样,努力成长为一名优秀的 教师,为学校增光,为教育添彩。

幸福大讲堂活动的开展,为秦岭 路小学的全体教师提供了更多心与 心交流的机会,为青年教师搭建了一 个快速成长的平台,让更多教师尽快 实现自己的职业理想,从而让每一名 学生在班级生活中感到幸福快乐,实 现学校"幸福教育"的办学理念。



遇见更好的自己

郑州市金融学校音乐专业2016届毕业生李凯月



她不是学校最特别的一个,也 不是最优秀的那个,但她与郑州市 金融学校众多毕业生一样,对学校 的培养充满感激。"刚毕业就能拥有 一份正式工作,这是之前自己想都 不敢想的。"今年毕业的李凯月现在 已经是郑州高新区一家幼儿园的一 名幼师,而与她同年毕业的同学,大 部分都已顺利就业。

"其实,选择中专院校最担心的 就是今后的就业问题。"李凯月也曾 为之担忧,"当时别人推荐我来这所 学校时,内心有所抗拒,对中专学校 有偏见,觉得在中专学校学不到实 用的东西,到时候浪费时间上几年, 毕业之后可能一无所获。但看到学 校专业设施齐全、宿舍干净整洁,而 且学校校企合作项目多样,几乎每 个专业都有对口的企业,对就业有 o 所帮助,就不再犹豫,选择了留下。"

在校期间,生活也并非如她所 想那般枯燥。"我选择的是幼师方 向,除去正常的钢琴、舞蹈、绘画等 专业技能学习、常规训练外,学校还 时常举办一些校内文艺活动,给学 生充分展示自我的机会,而且还有 各种各样的市级技能比赛可以报名 参加,学习生活充实、多彩。"学校充 满活力的学习氛围让李凯月逐渐爱 上了技能训练课,丰富的活动则成 了她努力的一个动力源,在那里有 很多志同道合的同学为了一个活动 奋斗,为了一个比赛去付出,这种感 受是很难得的。经过一年的在校学 习,她就已经熟练掌握了幼师应有 的专业技能,完全能够胜任幼师的

"当时刚学一年,老师就给我们 介绍幼儿园,利用空余时间去实习, 在实践中积累了丰富的经验。"正是 日常经验的积累,让她在学校组织 的企业招聘会上轻松获得了毕业实 习机会。"在前几个月的实习中,自 己在理论知识、专业技能方面的表 现,不仅得到了幼儿园的肯定,也赢 得了孩子家长的信任,直接获得了 正式员工的资格。"对于刚满19岁的 李凯月来说,学校教授的专业知识 让她拥有了一技之长,也让她找到 了适合自己的路,接下来,她遇见的 将是更优秀的自己。

螺丝钉也要闪光芒

郑州机电工程学校汽车运用与维修专业2015届毕业生张五光



对于"成功"这个词,每个 人都有着不同的定义。就张五 光而言,能在城市之中有个立 足之地,就意味着走上了成功 的第一步。

回想起进机电工程学校之 前,处于叛逆期、学习成绩很不 理想的张五光却有着自己独特 的想法:绝不留在老家上学。 那时,他看到越来越普及的汽 车,坚信学一门和汽车相关的 技能就一定会有好的发展前 景。抱着这样的想法,张五光 来到了郑州机电工程学校,选 择了汽车运用与维修专业。

在学校里,张五光渐渐远 离了当初那个叛逆的少年,开 始用心学习专业技能,并把各 项技能运用得越来越熟练。而 学校的各种社团也让他有了意 外收获:他的性格发生了改 变。"我以前的性格十分内向, 根本不敢和不认识的人说话。 在学校里参加的社团活动和社 会实践让我感受到了和别人交 流的乐趣,变得愿意分享自己 的想法,也乐于倾听别人的意 见了。"张五光说,"学校让我有 了全面的发展,整个人都从稚 嫩走向了成熟。"

在学校的时光匆匆而过, 毕了业的张五光和许多在就业 的道路上不断"碰钉子"的毕业 生不同的是:一毕业,学校就给 他分配进了郑州宇通客车集团 有限公司。"在学校主要学习的 是维修方向,但是出来的岗位 却是汽车美容,这让刚进大公 司的我一时间有些无措。但渐 渐发现,经过学校全方面的培 养,汽车美容我也能很快上手, 终于在这个公司,也算是在这 个城市站稳了脚跟。"张五光告 诉记者。

想想当初的选择和现在的 工作,对张五光而言有过苦和 累,却从没后悔过。"我在心里 一直告诉自己,既然选择了这 条路就要坚持下去,全力以赴, 成为一颗闪闪发光的螺丝钉。" 张五光说。

4 風 65 方 6 仓 Pa 翔

0

右



为教育小朋友了解历史、珍惜现 在,金水区新建幼儿园大四班在9月18 日上午进行了"勿忘国耻 爱我中华"爱 国主题教育活动。 轩喜霞 摄



提升安全意识 共建平安校园

本报讯"安全无小事",尤其是学生的安全 更涉及到千万个家庭的幸福,为增强学生的安全 意识,确保学生安全,近日,我市多所学校分别开 展了形式多样的安全教育活动,让学生树立安全 观念,提升安全意识,并学会安全、自救常识。

在郑州兴龙外国语小学,"平安共建、关爱 少儿安全健康"宣传活动进行得如火如荼,民警 与学生进行了生动有趣的互动游戏,提高了学生 的自我保护意识和防护能力。金水区纬一路小 学则与郑州市红十字会联合举办了"儿童学急 救,急救为儿童"的宣传活动,以卡通图片、知识 问答、互动游戏、逃生演练等形式,指导孩子学习 应急救护基本知识和动作要领。

管城回族区南学街小学、砖牌坊街幼儿园、 郑东新区龙子湖小学、惠济区老鸦陈中心小学、 金水区南阳路一小、郑州高新区牛砦小学等学校 也一直把学生的安全教育列位重点,分别开展安 全教育活动,纷纷以图文并茂、新闻报道、事故分 析等方式,对学生进行了消防安全教育、自救处 理方法和逃生方法,让同学们真真切切地去感受 危险无处不在,安全牢记心间。其中,中原区百 花艺术小学还特聘教官现场演示,教学生如何在 拥挤的人群中保护自己,为全校学生和家长上了 一堂生动的安全教育课。

通过这些安全教育活动,广大师生提高了自 我保护能力及应对突发危险的应变能力,也提高 了家长对安全教育的重视。 (苏立萌)

入学特别礼 快乐正洋溢

本报讯 在刚刚开始的新学期,每个学校都 有新举措。为帮助学生尽快适应新学期,为促进 家长和学校之间的沟通、交流,多所学校在开学 之初就为家长和学生准备了特别的礼物,别出心 裁的家长会、积极向上的常规教育、亲自动手装 扮校园……各个学校都活跃起来,洋溢着孩子们 的笑声。

"我型我秀""爱读分享会""最好的我 们"……二七区路砦小学每个班级都制定了自己 的装扮主题,大家纷纷动手装扮班级,为校园文 化做贡献。 金水区黄河路第三小学、中原区闫 垌小学也异常热闹,在新学期家长见面会上,家 长聚在一起共同探讨如何更好地让孩子尽快适 应快乐的小学生活,享受幸福的童年。活动拉近 了学校与家长之间的距离,架起家庭和学校沟通 的桥梁,助力孩子们健康成长。

没有规矩,不成方圆。管城回族区外国语牧 歌小学、登封市唐庄中心学校则积极组织全体学 生进行了行为规范教育,让学生通过学规范、知 规范,达到用规范来指导自己行为的目的,从而 形成文明、健康、积极向上的校风。 (张震)

建新街幼儿园 健康与秋天同行

本报讯为积极做好秋季幼儿园传染性疾病 防控工作,给幼儿营造健康快乐的成长环境,9月 18日二七区建新街幼儿园开展健康主题教育活 动。通过宣传栏、发放告家长书等形式,提醒家 长注意观察幼儿每日健康状况,做到早发现、早 报告、早隔离、早治疗。要求保育教师做好开窗 通风、物品清洁和勤洗手三大预防法宝,严把幼 儿晨检第一道关;认真消毒、开窗通风、保持活动 室清洁第二道关;加强幼儿户外锻炼第三道关。 严格的消毒措施确保了幼儿园内外环境干净整 (王娟)

座 右铭 数 15 花